Vdouine — Seconde — Chapitre 3 — Vecteurs

Quadrilatere quelconque et parallélogramme

On considere ABCD un quadrilatére quelconque.

On définit les points I, J, K et L par : ﬂ:%ﬁ, g:%ﬁ, C?:%C—D et ﬁ:%ﬁ

Ainsi les points 1, ], K et L sont les milieux respectifs de [AB], [BC], [CD] et [DA].
Dans cet exercice, on souhaite démontrer que le quadrilatere IJKL est un parallélogramme.

Premiére version de la démonstration

Dans un premier temps on raisonnera dans un repere orthonormé avec les points A(Z;—l),
B (3; 2) ,C (15; 4) , D(8; —5). Déterminer les coordonnées des points 1, ], K et L. En déduire les

coordonnées de 1J etde LK. Que peut-on en déduire pour le quadrilatere IJKL ?

Deuxiéme version de la démonstration

Dans un second temps on raisonnera avec les points quelconques A(XA;yA), B(XB;yB),
C(XC; yc), D(XD; yD). Déterminer les coordonnées des points I, ], K et L en fonction des

coordonnées des points A, B, C et D. En déduire les coordonnées de 1J et LK puis conclure.

Troisiéme version de la démonstration

Enfin on raisonnera sans repere. En remarquant que 1J peut s’écrire IA+ AB+BJ , exprimer
1J en fonction de AB et BC. En déduire une expression de IJ en fonction de AC. En
remarquant que LK peut s’écrire ﬁ+D—C+C—K, exprimer LK en fonction de AD et DC.

En déduire une expression de LK en fonction de AC . Conclure.
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Un carré et un autre carré

ABCD est un carré de coté 1. On considére les points E, F, G et H sont définis par :

Déterminer les coordonnées des points
A, B, C et D dans le repére orthonormé

(A; E,E) En déduire, dans ce repere,

les coordonnées des points E, F, G et H
ainsi que la nature du quadrilatere EFGH.

Soit K un nombre réel strictement

positif. Reprendre Iexercice avec les
points E, F, G et H définis par :

BE =k AB CF =kBC
DG =kCD AH = kDA

Questions a choix multiples

Pour chaque ligne du tableau ci-dessous,
déterminer 'unique bonne réponse parmi
les trois proposées :

1 1

DG=-CD AH =—-DA
2 2

Les coordonnées
du vecteur BS sont

On donne B (— 1;2)
et S(3;—5),alors 2 —
BS a pour coordonnées

le milieu M de [CD]
a pour coordonnées

Dans un repere orthonormeé,

(xB_xS; nyyS)

Les coordonnées Y= % —

du milieu M

du segment [CD] sont V= V5~ Ve
Ondonne C(—4;5)

et D(6; — 9), alors GBy=17)

(xg—xp; Ys—¥p) (xgtxg;ygt+yg)

@;=-7 (— 457y
_xC—xD Xc+xD
MET o, MTT L,
_Yc~¥p _Yctrp
YMm 5 Ym D)
A5—=2) (=957

ondonne A (a;b) et
Q(e;d),alors AQ =

Dans un repére orthonormé,

Q(—1;5),alors AQ =

V(e — a)? + (d — b)?

ondonne A (—2;3) et V13

Vie+a2+@d+b)?2 Vie+a)?—d+ b7

V73 Vs
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